

无违天目

党建专栏

# 蕃瓜弄,十六年“老违建”终被拆除

记者 吴佳逸

8月28日,对于蕃瓜弄小区38号1楼的沈阿姨来说,是“重见天日”的一天,这一天,一处盘踞在她家窗外16年的违建被彻底清理了,她不禁感慨:“我家的窗户终于可以打开了!”

16年前,外来“倒流户”胡某某来到蕃瓜弄小区,他自称从小就是这里的居民,因无家可归便自在38号窗外,46号的门前空地上敲敲打打,每天蚂蚁搬家似地搭起了一处约50-60平方米的违建,该违章搭建结构复杂,材料简易,有很大的安全隐患,16年来,他便生活在里面,简易的房子没有卫生设备,久而久之,极度脏乱的环境导致蚊虫老鼠孳生、臭气熏天,一楼住户的窗户终年无法打开。

近几年,街道会同城管多次上门告知其拆除,但由于胡某某态度蛮横、多次采取过激手段反复抵制并重复搭建,为避免伤亡事故的发生,街道暂缓了拆除推进。

今年无违居村创建以来,街道无违创建办、城管中队、蕃瓜弄居民区等形成合力,多次约谈,反复沟通,决心重拳出击,彻底解决这个盘踞蕃瓜弄16年、困扰居民生活的老大难问题!



拆违前

8月28日上午,街道无违创建办联合居民区、城管、房办、市场监管所、派出所、市容所、环卫作业公司及物业等部门,出动50多人对该点位进行拆除,拆违工作进行了整整一上午,超过50平方米的违建共清运出垃圾6车,实际重量超过8吨。违建拆除后,街道爱卫办对该点位进行了清扫及喷药消毒,力求无病害传播;物业公司铲除了胡某某此前私自种植



拆违后

的违规菜园,并在空地上及时补种了绿化。下一步,街道将联合居民区、物业公司、第三方等加强巡查,坚决杜绝该处点位违建再次发生。

看到16年来让人困扰的违建拆除了,小区居民无不拍手称快,纷纷表示感谢政府的出手援助,揭掉了多年以来贴在小区里的这块“狗皮膏药”,还了小区居民一片美丽家园,获得了大家的一致好评。

## “新家园·心服务” 专题党日活动举行

8月24日,天目西路街道社区党建服务中心组织“添睦党建联盟”志愿者开展了8月“新家园·心服务”专题党日活动。

现场,区域化党建单位大昌行投资管理(上海)有限公司党支部和华润怡宝饮料(中国)有限公司华东分公司党支部向天目西的环卫工人赠送了“夏送凉”慰问品。天目西路街道绿化和市容管理所的志愿者们开展“遇见一小时·垃圾分类我先行”宣传互动活动,向在场所有参与活动的党建志愿者讲解垃圾分类常识。志愿者们分成4个小组,在垃圾分类实景模拟游戏中进行了一场环保PK赛,进一步加深对垃圾分类的认识。

此次活动将党建引领做到城市管理的细节,把党的关爱覆盖所有的人群,让减量、循环、自觉、自治的垃圾分类理念进入到每一个党员的生活。(党建服务中心)

平安天目

## 街道开展消防安全 “大轮训”活动

为进一步落实企业主体责任,坚决遏制各类安全事故发生,为“进博会”顺利召开营造良好的社会环境,近日,街道开展了消防安全“大轮训”活动,分两批对辖区社会单位相关负责人、居委会干部、小区物业经理和保安进行专题培训,共有超过200人参加了消防培训。

本次培训主要以“7.10”海鸥康恒大厦火灾为典型安全案例,由静安区消防支队参谋对火灾鉴定情况及事故责任追究方面进行通报,对社区各单位起到了极大的警示作用。天目西路派出所消防民警从消防规章制度的制定、消防隐患的排查治理、初期火灾的报警扑救、逃生的组织引导等方面进行详细的讲解。

街道武装部部长叶吉斌出席培训会,对各单位、各居民区提出要求:一是要进一步树立“三个意识”,落实“三个责任”;二是要进一步梳理和完善本单位安全责任制;三是要以迎“进博会”为契机,进一步提升单位的安全管理水准,把各项消防安全措施落实到位。(平安办)

爱老敬老

## “医”脉相承,呵护老年人健康

记者 吴佳逸 整理

为应对日趋严峻的老龄化压力,天目西路街道积极探索医养结合为老服务新模式,与上海中医药大学附属龙华医院合作,依托辖区内社区卫生服务中心及长者照护之家,开展“医”脉相承——骨质疏松症及膝关节炎高危人群综合干预项目。

活动面向天目西路街道65至80周岁患有骨质疏松症的老人群体,前期,街道在报名的200多位老人中进行筛查,最终选出骨质疏松症及膝关节炎程度较重,并有意向接受治疗的53位老人,接受免费的治疗。

通过筛查,郭老先生终于知道自己走多了路后腿脚就会酸疼是怎么回事了!郭老先生对街道工作人员说:“多亏了这个项目,让我知道原来自己的骨质疏松症还挺

严重,是腰椎骨质减少,程度对比髋骨还严重。”

整个疗程包含三大项服务,包括10次中药足浴、10次电磁波治疗以及10次中



老人在接受“中药定向导入”治疗

药定向导入。活动历时八个多月,9月即将圆满收官。对于参与其中的骨质疏松症及膝关节炎患者而言,这一阶段的理疗虽不一定药到病除,但对于改善病症而言却能起到积极的作用。此外,整个项目期间,街道还定期开展健康宣讲、随访工作,通过阶段性讲座,普及骨质疏松症及膝关节炎的相关养护知识,结合随访工作,及时跟进目标人群的健康状况并给予专业的养护指导意见。

疗程结束后,郭老先生感觉好多了,身体轻快了不少。他感到,以前不注重保养自己的身体,经常用力弯腰,提重物,现在明白了腰椎骨问题不能轻视。他还对街道工作人员说:“我能体会到,你们的关心是真心的,服务态度特别好,知道我们老人不方便,就尽最大的努力给予我们方便,谢谢你们!”

## 2018年天目西路街道敬老月活动预告

序号	时间	活动主题	活动内容	地点	咨询电话
1	9月29日 上午9:00	“庆国庆,迎重阳” 敬老月开幕式 暨“便民快车道”社区公益服务日	1、各类便民咨询、直供服务和各类精彩节目; 2、环保主题“敬老伞计划”(废旧伞换新伞活动),将修缮完的伞赠送给社区为老机构进行免费出借,进一步弘扬敬老美德; 3、活动现场还设有专家义诊、心电图检测和测血糖等专业医疗服务,为老年人的健康养生提供专业建议。	不夜城绿地 华庭路209号	32120876
2	10月19日 下午13:30	“法治阳光,温暖老龄”	邀请专业律师为老人们送上普法讲座及专业的法律咨询活动,现场解读相关法律法规,通过直接面对面的交流形式,让老人们深刻了解学习相关法律问题。	天目中路749弄53号 1楼会议室	32120876
3		“健康养生,关爱老龄”	1、“名医讲堂话健康”邀请上海三甲医院的主任医师,开展有关糖尿病、高血压、神经内科、甲状腺、风湿免疫类、骨质疏松预防等的专题讲座; 2、“中医义诊助健康”邀请上海三甲医院的主任医师,通过中医号脉、望闻问切等方式对老人的身体健康情况简单疾病筛查服务,解答居民健康疑惑; 3、“暖心服务送健康”安排专业服务人员上门为老人提供理发、刮痧、按摩等上门服务; 4、“音乐诊疗促健康”利用音乐元素对老年慢性病进行护理干预,改善不利于治疗和康复的负面情绪,恢复、促进健康。	具体参见活动海报	32120876
4			各居委会根据自身实际,采取“个体承办、全体参与、企业支持、突出特色”的原则,组织开展适合老年人参与的各项文化体育活动。	各居委会	各居委会
5	10月		“执子之手·与子偕老”重阳节之与爱同行。邀请社区金婚老人与家属共同分享他们过往许多的风雨同舟、荣辱与共的美好回忆,让幸福充满整个社区,形成和谐美好的社区氛围。	长者综合照护家园 (长安路500号)	32180706
6		“九九重阳,七彩夕阳”	系列书画展及摄影展。为社区书法、摄影爱好者提供展示才艺的平台,开展为期一周的书画、摄影作品展览。	长者综合照护家园(长安路500号)	32180706
7			重阳节主题集体生日活动。邀请专业文艺团队为社区老人进行表演,共同庆祝节日。	天目中路749弄63号1楼会议室	52730836
8			老少同乐手工绘画。开展中秋节老少同乐手工绘画活动,与孩子们一起DIY,享受手工乐趣。	蕃瓜弄乐龄家园(天目中路749弄68号1楼)	52730836
9			赏菊大赛。开展重阳节赏菊大赛,邀请爱种花、养花的社区老人来到“家园”,畅谈种植心得。	蕃瓜弄乐龄家园(天目中路749弄68号1楼)	52730836
10		“相约在九九,便民到家旁”	1、社区巡回服务,为社区居民提供各类便民、咨询等服务; 2、大型便民服务,集中一次性为社区居民提供各类生活服务。	具体参见活动海报	32120876
11		红色健康之旅	恰逢改革开放40周年,组织部分社区老人参观宝山吴淞炮台台湾湿地森林公园、福爱家嘉溪长者照护之家,了解阿尔兹海默症(认知症)的病因、表现、检查及最新、最专业的关爱照护服务,让老人们对该病症有更理性的认识,消除恐惧感。	具体参见活动海报	32120876
12	10月底	“敬老月”闭幕式	现场开展文艺节目汇演;开展涉老政策咨询、义诊健康管理等便民服务。	具体参见活动海报	32120876

(活动事宜请以具体通知为准或咨询各居委会及为老服务机构,活动海报届时都会张贴居民区内,敬请留意)

(服务办)